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COMISIÓN SEXTA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ACTA NÚMERO 038 DE 2016

(junio 9)

Cuatrienio Constitucional 2014-2018

Salón: José Fernando Castro Caicedo

Periodo Legislativo del 20 de julio de 2015  
al 20 de junio de 2016

Artículo 78 Ley 5ª de 1992

Bogotá, D. C., 9 de junio de 2016, a las ocho 
y treinta y seis (08:36 a. m.), el Presidente de la 
Comisión Sexta Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes, honorable Represen-
tante Atilano Alonso Giraldo Arboleda, ordena dar 
lectura al Orden del Día y llamar a lista.

Secretario:

Con mucho gusto Presidente, buenos días para 
todos.

Secretario:

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO

COMISIÓN SEXTA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

Cuatrienio Constitucional 2014-2018

Salón: José Fernando Castro Caicedo

Periodo Legislativo del 20 de julio de 2015  
al 20 de junio de 2016

Artículo 78 Ley 5ª de 1992

ORDEN DEL DÍA

Para la Sesión Ordinaria  
del día jueves 9 de junio de 2016

Hora: 8:00 a. m.

I

II

1. -
, por la cual se re-

gula el programa de alimentación escolar, se 
crea la Agencia Nacional para la alimentación 

-
ferentes a la utilización de recursos destinados 
a la alimentación escolar, y se establecen otras 
disposiciones.

 Ministra de Educación Nacional, 
Gina Parody D’Echeona.

Honorables Senadores Andrés García Zuccar-
di, Sandra Villadiego, Mauricio Lizcano, Jorge 
Pedraza y Mauricio Aguilar. Honorables Repre-
sentantes Wílmer Carrillo Mendoza, Eduardo José 
Tous, Alfredo Molina, Jairo Enrique Castiblanco y 

 honorables Representante -
río Agudelo Zapata, Martha Patricia Villalba 
Hodwalker, Ciro Rodríguez Pinzón, Atilano Gi-
raldo Arboleda (ponentes coordinadores), Víctor 
Javier Correa Vélez, Carlos Guevara Villabón, 
Fredy Antonio Anaya Martínez y Héctor Javier 
Osorio Botello.
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Proyecto de ley: Gaceta del Congreso número 
238 de 2016. 

 Gaceta del Congre-
so número 366 de 2016.

III

 

El Presidente,

Atilano Alonso Giraldo Arboleda.

El Vicepresidente.

Diego Patiño Amariles.

El Secretario,

Jaír José Ebratt Díaz.

El Subsecretario,

és Rojas.

Leído el Orden del Día Presidente.

Muy bien Secretario, sírvase llamar a lista para 

Secretario:

Con gusto Presidente.

Agudelo Zapata Iván Darío

Correa Vélez Víctor Javier 

Cuero Valencia Carlos Alberto

Giraldo Arboleda Atilano Alonso

Guevara Villabón Carlos Eduardo 

Osorio Botello Héctor Javier

Patiño Amariles Diego

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio

Villalba Hodwalker Martha Patricia

Responden nueve (9) honorables Representan-
tes al llamado a lista.

-
-

Carrillo Mendoza Wílmer Ramiro

González Medina Hugo Hernán

López Flórez Inés Cecilia

Lozada Polanco Jaime Felipe

Tamayo Marulanda Jorge Eliécer.

-

Anaya Martínez Fredy Antonio

Cuello Baute Alfredo Ape.

contestado nueve (9) honorables Representantes. 

Muy buenos días para todos los asistentes, sa-
ludo cordial a la Representante Martha Patricia 
Villalba y para los colegas. Damos inicio a esta 
sesión de hoy jueves 9 de junio de 2016. 

Quórum deliberatorio, muy bien. Tiene el uso 
de la palabra doctor Iván Darío Agudelo.

 

Gracias Presidente, vienen los demás compañe-
ros en camino ya estamos a punto de terminar el 
primer debate en la Comisión Sexta de la ley del 
(PAE) una propuesta del Gobierno en cabeza de 

se ha sumido con total responsabilidad el Proyecto 
de ley número 244. Bien interesante los números 
Presidente, 244 si usted los suma eso le da diez 

-
car en este proyecto de ley de alimentación esco-
lar; no podemos ser inferiores con el país y todos 

posibilidad de garantizar la permanencia, el res-
peto, el reconocimiento a nuestros jóvenes donde 
hemos escuchado todas las propuestas, todos los 
coordinadores de ponentes, los ponentes y demás 

tan grande con los jóvenes en Colombia.

usted Presidente. Muchas gracias. 

Ya casi le toca Representante Iván Agudelo, 
oiga no le conocíamos esas habilidades para las 
matemáticas 244 vea diez, doctora Martha Patricia 
la magia del pupitre tampoco se nos olvida, doctor 

-
tora Martha Patricia Villalba.

-

siento regocijada de ver una iniciativa del Gobier-
no nacional coadyuvada por toda la Comisión Sex-
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ta, por la bancada del Partido de la U y por muchos 

para nosotros, para el Congreso de la República, 

referencia a nuestros niños, niñas, a nuestras ju-
ventudes; ayer precisamente en la plenaria tam-
bién tuvimos la oportunidad de iniciar el último 
debate al Nuevo Estatuto de la Juventud para en-
tregarle herramientas tanto al Gobierno nacional, 
departamentales y municipales para hacer efecti-

aunado al tema del Estatuto de las Juventudes es 

pilar tan fundamental de nuestra sociedad como 
son nuestros niños y niñas y nuestros jóvenes.

El tema de la alimentación escolar clave, im-
-
-

todas las regiones del país, son casos aislados, son 
-

mos no solamente el Gobierno nacional si no tam-
-

parencia, la efectividad de todos y de cada uno de 

calidad de vida de nuestros jóvenes; el tema de la 
alimentación escolar necesita de una hoja de ruta 

el número 244, se le va a dar a todo el tema de la 
alimentación en las instituciones educativas.

-

decían nuestros parlamentarios y es una preocu-

-
nido llevando el tema de alimentación escolar con 

generalidad en el país y hoy la Agencia Nacional 
-

solamente en el modelo contractual, sino también 
en el modelo de la ejecución del programa y tam-
bién del seguimiento como tal.

-
me dentro de esta Comisión mencionar el grado de 

tienen nuestros niños y nuestras niñas en las distin-

una alimentación escolar para lograr una cobertura 

acudan, para evitar la deserción, para habilitar de 
-

vas se fortalezcan también con un material huma-

escolar; la educación con alimentación es propicia 
para ambientar unos temas saludables y demás, 

esta Comisión con la aprobación en primer debate 
de este proyecto vital, clave e importante para el 
tema de nuestros niños y niñas y nuestros jóvenes 
en las distintas instituciones educativas. Muchísi-
mas gracias.

Muy bien doctora Martha Patricia Villalba.  
Tiene el uso de la palabra el Representante Víctor 
Correa.

 
Correa Vélez:

Muchas gracias Presidente, el día de mañana se 
va a realizar en el Concejo de Medellín una sesión 

-
pa mucho en la ciudad y es el relleno sanitario El 
Guacal.

Este relleno está localizado en el corregimiento 
de San Antonio de Prado, de tiempo atrás incluso 

misma campaña electoral y he venido estando aten-

este relleno sanitario fue impuesto a la fuerza; la 
-

-
da sobre toda una estrella hídrica, Los lixiviados 

de Heliconia los videos sobre eso son aterradores 

-

todas las fuentes hídricas, los carros pasan por la 

ya se han volcado incluso camiones con cianuro 

uno de los más poblados del país, si no es el más 

la plaza del pueblo, tienen las vías acabadas, van 
catorce (14) muertos por accidentes de tránsito, los 
lixiviados los riegan también en las calles del co-
rregimiento, mejor dicho una tragedia terrible.

-
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pese a la resistencia de la gente; fue cerrado y aho-

distintos municipios algunos del suroeste antio-
-

dad viene resistiendo se han hecho una serie de 
movilizaciones, y le están reclamando al concejo 

relleno sanitario El Guacal por todas las razones 

-
grama muy serio de reducción de basuras, me pa-

-
des y municipios, a esa idea de basuras cero, a eso 
deberíamos llegar donde la reutilización y donde 
la conciencia frente a la utilización de basuras lle-

-

relleno sanitario.

Muy bien doctor Víctor Correa, problema gra-

última intervención separación de estos residuos, 
aprovecharlos al máximo. Secretario sírvase certi-

Secretario:

decisorio en la Comisión, puede usted someter a 

Secretario:

Ha sido aprobado Presidente. 

Siguiente punto del Orden del Día Secretario.

Secretario:

Continuamos con el estudio, discusión y vota-
ción en primer debate del Proyecto de ley número 
244 de 2016 Cámara, por la cual se regula el pro-
grama de alimentación escolar, se crea la agencia 

-
-

zación de recursos destinados a la alimentación 
escolar y se establecen otras disposiciones. 

Muy bien, estamos en el Proyecto de ley núme-
ro 244 de 2016 Cámara, aprobamos de los treinta 

y siete (37) artículos treinta y seis (36), solo nos 
resta el artículo 1°, pero me da a conocer el Secre-

-
-

la ponencia es el artículo número 1, tiene ¿Cuántas 

Secretario:

Presidente el artículo 1° tiene dos (2) propo-
siciones presentadas por el Representante Hugo 
Hernán González Medina, las cuales fueron leídas 
en la sesión del día de ayer y estaban en discusión, 
si usted lo considera bien podría darle lectura nue-
vamente o si ya…

¿Las dos (2) proposiciones son presentadas por 

Secretario:

Sí señor, donde adiciona dos (2) parágrafos al 
artículo 1°.

Adición de dos (2) parágrafos, vamos Secre-
tario a decretar un receso de cinco (5) minutos, 

doctor Hugo Hernán las va a revisar. Decretemos 
un receso de cinco (5) minutos.

Se levanta el receso de los cinco (5) minutos, no 
nos tocó los cinco minutos fueron tres minutos y 

como constancia. Tiene el uso de la palabra doctor 

como constancia.

Muy buenos días Presidente y honorables con-

-

del departamento de Caldas y se tenga en cuenta 
y como bien lo dijo el Viceministro es el segundo 

-
to de Caldas; ayer notábamos algo Viceministra, 

-

cuatro (4) operadores y hace parte de la bondad de 
la ejecución del PAE Caldas.
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Al coordinador ponente y demás ponentes hoy 
les voy a dejar un documento donde de manera 
muy breve, es un resumen, las bondades de la ope-
ración por ejemplo: lo de la articulación de recur-
sos en Caldas funciona, toda la bolsa común, mu-
nicipios y departamentos allí funciona ya Ministra 

ponencia el caso de los contratos, los convenios 
con aportes, esos aportes si la indicación del mi-

-
rían unas cuarenta y cinco mil (45.000) y en este 
momento estamos atendiendo noventa y dos mil 
(92.000) raciones gracias a los aportes de estas en-

ellas nos llegan donaciones al sistema, entonces le 
dejo el documento resumen con cosas como estas 
doctor Agudelo.

¡Mire! las compras locales por indicación del 
Ministerio debería ser del 20% mínimo allá, y es-
tamos logrando, 70% de las compras son locales y 

local hacia allá va a apuntar, es decir la ejecución 
directa de recursos de la agencia debe ser como 
por lo último.

hoy hay una indicación de priorizar los de jornada 
única para el caso de almuerzo; y sin embargo gra-

-

estamos sosteniendo los almuerzos gracias a este 

tenga en cuenta, esos modelos locales.

Entonces con respecto a la proposición doctor 
Atilano, había dos proposiciones de mi parte al ob-

ponentes consideren si lo apropian dentro del obje-
to o no para la siguiente ponencia, ya lo conoce el 
señor Viceministro, el doctor Agudelo, en el sen-

la capacidad regional en materia de producción de 
alimentos y atención alimentaria escolar, capaci-
dad en la atención alimentaria escolar, y eso sí hay 

ahí como artículo nuevo.

Muy bien Representante González, claro, en-

-
tancia.

Continúa la discusión del artículo número 1, 

presentado sobre ese artículo la dejó como cons-
tancia. Tiene el uso de la palabra el coordinador 
ponente Iván Agudelo.

 

Gracias Presidente por otorgarme el uso de la 

hacer referencia doctor Hugo, como siempre diri-
giéndome hacia usted con total respeto y total leal-

-

Hugo, en la exposición de motivos radicada si ob-
servamos el numeral 2 objeto del proyecto de ley, 
numeral 2.1, donde se habla de la dispersión de 
recursos, falta de coordinación en el uso, en el in-

está muy claro desde la exposición de motivos. 

-

para prestar el servicio a un mismo establecimien-
to educativo.

-
-

doctor Hugo, está en la exposición de motivos.

-
bamos, en el artículo 29 inciso 5° también se hace 
referencia a ello, entonces dice así:

“Artículo 29. Inciso 5°. Operación del PAE 
-

das en educación.

Los departamentos deberán adelantar las ges-
tiones necesarias para procurar la progresiva 
descentralización (inclusive a este artículo tam-

para el segundo debate también, no hay ningún 
problema; algunos compañeros nos han planteado 

algún acuerdo). Para este propósito deberán ade-
lantar acciones que conduzcan al fortalecimiento 
de la gestión institucional, así como al estímulo 
de las economías locales, (inclusive vamos hasta 

desarrollo de huertas 
escolares, la posibilidad de contratar con las ca-
jas de compensación familiar”.
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Este es uno de los grandes logros doctor Hugo, 

hemos tenido con el Gobierno y con las demás ins-
-

zación y es el reconocimiento a esos municipios 

también si lo deja como constancia, estamos dis-
puestos siempre ni más faltaba a escuchar, a en-
grandecer el debate desde todos los puntos de vista 

lo mejor para los niños en Colombia. Frente a la 
tercera proposición…

Un momentico doctor Iván Agudelo, estamos 

el Representante Hugo Hernán González hizo la 

también se puedan reunir y se pongan de acuerdo, 
sería lo ideal.

Continuamos con el artículo 1°.

 

Frente a la proposición o la constancia entonces 

viene en la ponencia.

Así es, no hay más proposiciones, con mucho 
gusto. Continúa la discusión del artículo 1° tal 

fue dejada como constancia, sigue la discusión, 
-

cusión del artículo 1°, voto nominal pide el coor-

Secretario:

el Sí están aprobando el artículo 1°, tal como está 
propuesto en la ponencia para primer debate.

Agudelo Zapata Iván Darío

Carrillo Mendoza Wílmer Ramiro

Correa Vélez Víctor Javier 

Cuero Valencia Carlos Alberto

Giraldo Arboleda Atilano Alonso

González Medina Hugo Hernán

Guevara Villabón Carlos Eduardo

López Flórez Inés Cecilia 

Osorio Botello Héctor Javier

Patiño Amariles Diego

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio

Villalba Hodwalker Martha Patricia

Por el “ ” doce (12) votos.

votación es el siguiente: por el  doce (12) votos, 
por el No cero (0) votos. En consecuencia ha sido 
aprobado el artículo tal como está propuesto en el 
texto para primer debate.

Muy bien Secretario, hay dos proposiciones 

esa primera proposición está avalada por el coor-
dinador ponente, favor leer la proposición para la 
creación de un nuevo artículo, avalada por el coor-
dinador ponente.

Secretario:

Sí Presidente: 

“artículo nuevo. Financiación. Los recursos 
necesarios para la implementación y el funciona-
miento del Programa de Alimentación Escolar y de 
la Agencia Nacional para la Alimentación Escolar, 
estarán dentro del Marco de Gasto de Mediano 
Plazo del Sector Educación y serán consistentes 
con el Marco Fiscal de Mediano Plazo.

Firma: honorable Representante 
Zapata”.

Está leída la proposición Presidente.

Muy bien Secretario, en discusión la proposi-
ción para crear este nuevo artículo, sigue la dis-
cusión de la proposición la creación de este nuevo 

-

Secretario:

aprobando el artículo nuevo.

Presidente lo podemos leer de nuevo, no alcan-
cé a escuchar, me disculpa.

Secretario:

Adiciónese un artículo nuevo así: 

“artículo nuevo. Financiación. Los recursos 
necesarios para la implementación y el funciona-
miento del programa de alimentación escolar y de 
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la Agencia Nacional para la Alimentación Escolar, 
estarán dentro del marco de gastos de mediano pla-
zo del sector educación y serán consistentes con el 

Firma: honorable Representante 
Zapata”.

Leída la proposición.

artículo nuevo.

Secretario:

Agudelo Zapata Iván Darío

Carrillo Mendoza Wílmer Ramiro

Correa Vélez Víctor Javier 

Cuero Valencia Carlos Alberto

Giraldo Arboleda Atilano Alonso

González Medina Hugo Hernán

Guevara Villabón Carlos Eduardo

López Flórez Inés Cecilia 

Osorio Botello Héctor Javier

Patiño Amariles Diego

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio

Villalba Hodwalker Martha Patricia.

Por el “ ” doce (12) votos.

Resultado de la votación: doce (12) votos por el 
“ , cero (0) votos por el “ . En consecuencia 

Presidente.

-

leer la proposición, y la pregunta ¿Fue avalada por 

Secretario:

No está avalada, y Presidente pedirle al Repre-

propone como artículo nuevo, sin embargo señala 
artículo 24.

Quedaría ahí como artículo 24, sería el 23, me-
jor dicho es un artículo nuevo cuando dice ahí 24, 

-
ne problema, en la técnica si es aprobado doctor 

Secretario:

así:

Les pido el favor colegas escuchemos bien esta 
-

lo y no está avalada por el coordinador ponente, 
vamos a escuchar la proposición léala Secretario 
por favor.

Secretario:

Con mucho gusto.

“Artículo nuevo. En atención al plan de aus-
teridad establecido por el Gobierno nacional en 
la Directiva Presidencial 01, por lo menos el 50% 
de la planta de personal de la nueva ANA se in-
tegrará trasladando de la planta preexistente en 
las instituciones del Gobierno que tienen que ver 

Ministerio de Hacienda.
Firma: honorable Representante

Leída la proposición Presidente.

Muy bien Secretario, en consideración la pro-
posición para crear este nuevo artículo. Tiene el 

autor de la proposición.

proyecto para este auditorio, pero sí es muy senci-

ir a votación es sencilla; no son desconocidas las 

los últimos dos Presupuestos 2015-2016, hubiera 

los cinco, seis billones de pesos Ministra, si es así 
incluso nosotros nos vimos muy afectados en mi 

-
mos los generadores, por allí no pasan vías cuatro 

-
peranza de tener unas carreteras por el oriente de 
Caldas pavimentadas; es decir, la inversión se vio 
afectada y vinieron unas directivas presidenciales, 

-

no solo en los gastos de operación administrativos, 
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responsable con el país, de muy buena presenta-

de conformar la planta de empleos de esta nueva 
agencia, por lo menos la mitad de esas plazas pro-
vengan de plazas ya existentes en las instituciones 

con las funciones y según una indicación del Mi-

plazas ya existentes y no poner todo como costo 

sencilla y clara.

ya les doy la palabra a los Representantes.

tenido con el Ministerio de Hacienda en las últi-
-

mos sobre el presupuesto acabamos de aprobar un 
-

tro del gasto ya existente dentro del Ministerio de 

plazo; entonces no va a representar ningún gasto 
adicional este proyecto, las plantas todas en este 
momento son de contratistas por lo tanto trasladar 
los contratistas no tiene sentido, luego el artículo 

gasto va a venir ya del presupuesto del Ministerio 
de Educación.

nos ahorramos más discursos. Continúa la discu-

votación nominal, Sí, se aprueba, votando No se 
niega.

Secretario:

 

Por el No:

Agudelo Zapata Iván Darío

Carrillo Mendoza Wílmer Ramiro

Correa Vélez Víctor Javier 

Giraldo Arboleda Atilano Alonso

Guevara Villabón Carlos Eduardo

López Flórez Inés Cecilia 

Osorio Botello Héctor Javier

Patiño Amariles Diego

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio

Tamayo Marulanda Jorge Eliécer

Villalba Hodwalker Martha Patricia.

Por el “No” once (11) votos.

Cuero Valencia Carlos Alberto

González Medina Hugo Hernán

Por el “ ” dos (2) votos.

Resultado de la votación es el siguiente: por el 
No once (11) votos, por el  dos (2) votos. En 
consecuencia ha sido negada la proposición del ar-
tículo nuevo propuesto por el Representante Hugo 
Hernán González.

Muy bien Secretario nos resta solo el título.

Secretario:

Hugo Hernán González ha radicado dos (2) pro-
posiciones una al artículo 23, y una al artículo 31, 
los cuales fueron aprobados en la sesión de ayer en 

por favor…

-
dos todos, y las proposiciones para crear nuevos 
artículos también se les dio la discusión, entonces 
terminemos y cuando lo hagamos le doy el uso de 
la palabra, puede expresar del proyecto de ley lo 

-

Secretario:

No Presidente, solamente la claridad de este 
nuevo artículo del Representante.

Entonces no nos resta sino el título y la pregun-

ley pase a segundo debate.

Secretario:

Título: por la cual se regula el programa de 
alimentación escolar, se crea la Agencia Nacional 

-
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recursos destinados a la alimentación escolar, y se 
establecen otras disposiciones. 

Leído el título Presidente.

En consideración el título y la pregunta sigue la 
-

Secretario:

Ha sido aprobado por unanimidad Presidente.

Bien Secretario. Doctor Iván está muy animado 

coordinador, se ha ganado ese espacio, lo ha hecho 

-
nentes para este importante proyecto de ley. Tiene 
el uso de la palabra el coordinador ponente doctor 
Iván Agudelo.

 

contentos en haber pasado este primer debate con 
una acogida tan importante. Quisiera detenerme 
unos momentos:

Primero. Frente al artículo nuevo es importante 
darle claridad a la Comisión y al país, está en total 
consonancia con las normas orgánicas en mate-
ria de presupuesto, responsabilidad y transparen-

momento el Ministerio de Hacienda y Crédito Pú-
blico en el respectivo trámite en el Congreso de 
la República deberá rendir su concepto frente a la 
consistencia de lo dispuesto.

día de ayer nos acompañó como hoy la Vicemi-
nistra de Hacienda y Crédito Público, eso es muy 

frente al tema de los recursos, acá nos está acom-
pañando de nuevo la Viceministra de Hacienda la 
doctora María Ximena Cadena; debo hacerle un 

ha estado acompañando, al Viceministro al doctor 
Víctor; a su Secretario General al doctor William 

-
damos con una gran satisfacción, es un proyecto 

-
tudes y los aportes de los diferentes actores, desde 
la Defensoría del Pueblo, la Procuraduría General, 
desde la Federación de Departamentos, desde la 
Federación de Municipios, escuchamos a los go-
bernadores, a los alcaldes, a los diferentes actores; 
y donde hubo unos grandes logros en materia de 

-
pación ahí, y frente al tema de la contratación; por-

-

haya una verdadera permanencia, esta es la mane-
ra de afrontarlos Ministra, siempre con su respon-
sabilidad, de frente, sin temor, poniéndole la cara a 

parte como lo decíamos en la audiencia anterior en 
el peldaño de la paz doctora; cuando un niño tie-

útil al país, pero cuando un niño tiene hambre lo 
más seguro llegara a una mente perversa para des-
viarla por el camino del mal, y esta es la mejor 
manera de ir avanzando en la construcción de esa 

estamos dispuestos a acompañarla.

En usted doctora Gina Parody un reconoci-
miento muy especial y esperemos recoger todas 

todas las expresiones políticas de esta Comisión, 

legislativo podamos avanzar y entregarle al país 
las mejores soluciones posibles de esta Comisión 
Sexta, a usted muchas gracias Presidente por la di-
rección en este debate.

Muchas gracias y un feliz día.

Muy bien Representante Iván Darío Agudelo, 
tiene el uso de la palabra el Representante Carlos 
Alberto Cuero.

Muchas gracias Presidente, saludo a la Minis-
tra, Viceministro y Viceministra. Ayer le manifesté 
al Viceministro y al Presidente acá, la deje como 
constancia y no como proposición para el segundo 

-

-
ron y este proyecto no contempla esa cantidad de 
niños, igualmente vulnerables como los otros.

-
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ños de las mismas características sociales, vulne-

los integren a su desayuno escolar, como acaba de 

un 90% van a la escuela más por un tema alimen-
-

Muchas gracias Presidente.

Muy bien Representante Carlos Alberto Cuero 
Valencia, tiene el uso de la palabra la doctora Mar-
tha Patricia Villalba.

Gracias Presidente, Ministra, Viceministro, Vi-
ceministra, bienvenidos a esta su Comisión. De 

los proyectos, como lo dije al inicio de la sesión, 
-

portantes de esta legislatura, hoy le hemos dado la 
prioridad a los niños, niñas y jóvenes de nuestro 
país con un proyecto como dijo nuestro colega con 

si sumamos, me llamó muchísimo la atención 10, 
de verdad este es un proyecto de un gran contenido 
y de un gran compromiso social, no solamente del 

gran problemática generada en el país en alimen-
tación escolar, sino también el gran compromiso 

estamos haciendo patria y haciéndole un gran ho-
menaje a los niños, niñas y jóvenes de Colombia, 
de nuestro país, organizando uno de los programas 
estructurales del Gobierno nacional como es el 
tema de la alimentación escolar, este proyecto con-
duce única y exclusivamente al tema de la alimen-
tación escolar en las instituciones educativas, so-
bre todo en un proyecto de muchísimos años, pero 

del trabajo en las entidades territoriales, ya sea en 
los municipios, en los departamentos, a nivel na-
cional hoy miramos cómo a través de la creación 
de una agencia vamos a reorganizar el sistema, 

también de responsabilidad para revisar el tema de 

tal, hacerle un seguimiento a través de esta agencia 

Miro este tema y este proyecto no con la visión 

proyecto con una visión nacional, de aplicación 

local todo el sistema de educación, ¡miren!, hoy 

con el tema de la alimentación escolar en las insti-
tuciones educativas estamos garantizando muchas 
cosas:

Primero el tema de la salud, nuestros niños y 
niñas y todos lo sabemos, en Colombia tenemos 
una gran problemática y es el tema de desnutri-
ción, la pobreza en los hogares de muchos co-

instituciones públicas, muchos niños no cuentan 
con una alimentación acorde a su edad, acorde a 
las necesidades de nuestra juventud, y bien lo dijo 
el Representante, uno de los ponentes cuando de-
cía, nuestros niños adolecen de grandes problemas 

como tal, vamos a mejorar desde el punto de vista 
-

mentan obviamente van a mejorar en rendimiento 
académico, van a mejorar su condición física, psi-

De igual forma vamos a mirar cómo se reor-
ganiza el sistema en las entidades territoriales, la 
deserción escolar va a disminuir en el país, la posi-
bilidad de aumento de cobertura escolar también, 

igual forma los jóvenes acudan a los colegios.

Yo celebro: primero la iniciativa del Ministerio 
de Educación, a la doctora Gina Parody, a todo su 

-
cienda y Crédito le dé vía libre a este proyecto tan 

tiene unas utilidades y una rentabilidad social ini-

y los buenos resultados de estos programas y hoy 
Colombia también va a la vanguardia de todo ello, 
mejorar la calidad de la educación es también un 
tema de alimentación, hay una gran cantidad de 

-

muy cercano.

Muchísimas gracias Presidente.

Muy bien Representante Martha Patricia Vi-
llalba, tiene el uso de la palabra el Representante  
Víctor Javier Correa Vélez.

 
Correa Vélez:

Muchas gracias Presidente, cordial saludo para 
la Ministra, Viceministra y para el Viceministro. 
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-
mos dado ya primer debate, aprovechando la pre-
sencia de la Ministra, esta semana le enviaron a su 
despacho una carta de la sección de cirugía plástica 

nos tiene bastante preocupados, es la convalida-
ción de los títulos de los posgrados “Lato Sensu” 

el país, eso está moviendo una agitación social im-

para la salud de los colombianos. Quisiera como 
-

-

unas exigencias mucho mayores de tiempo y de-
más, su campo de aplicación es mucho más amplio 

el mismo Brasil se ha pronunciado sobre el tema.

trabajo grande por delante, es un muy buen pro-

el contenido del mismo en los siguientes debates 

voluntad de sacar adelante el proyecto, logrando 
-

de los municipios y desde algunos sectores, para 

más acorde con la realidad de la descentralización 
del país. Muchas gracias.

Muy bien Representante Víctor Javier Correa, 
tiene el uso de la palabra el Representante Carlos 
Eduardo Guevara Villabón.

Mil gracias Presidente, un saludo a la Ministra, 
al Viceministro, para la Viceministra de Hacien-

el proyecto tiene aval del Gobierno a través de su 
Ministerio de Hacienda y Crédito Público, pero su 

-

en la discusión en plenaria no haya ningún tipo de 

respectivo del Ministerio de Hacienda y Crédito 
Público.

-
ce fundamental en términos de calidad, mejores 
alimentos para los niños, ampliar coberturas, orga-

poder mejorar un mecanismo de toma, por decirlo 

estén haciendo mal, y sobre todo un sistema de au-
-

municipios resolvieran el problema, pero usted lo 
tomó como debe ser, el toro por los cachos, trajo la 
ley y en eso sí la vamos a respaldar Ministra, con 
toda nuestra decisión.

Quería darle ese mensaje y felicitarla, me gus-

internacional de cómo se ha manejado el tema y 

mejor para el país, mil gracias Presidente.

Muy bien Carlos Eduardo Guevara, tiene el uso 
de la palabra el Representante Jorge Eliécer Tama-
yo Marulanda.

 

Gracias Presidente, un saludo a la Ministra, al 
Viceministro, demás funcionarios. En primer or-

agencia o la operación de la agencia en su momen-
to, me parece a mí una de las razones de ser:

-
-

-
co la normatividad como pueda estructurarse para 

contraten esas situaciones.

agencia para la valoración nutricional de la ración 

-

no se deben seguir suministrando de manera ge-

de la situación nutricional de cada niño, no es lo 

hacer una valoración de los niños, cómo está su 
nivel de desnutrición, para poder esa ración tener 
esa complementariedad.

-
más de eso las consideraciones de tipo de hábitos 
alimenticios y culturales de las regiones, para sus 

-
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decir a una comunidad educativa decirle ¡no!, no 
se le puede dar ese alimento aun cuando cultural y 

nutricionales, no le está suministrando, pero ade-

debe cumplir, si no se cumple en las instituciones 
educativas, para todas.

esas dos leyes para poder tener esas valoraciones, 
eso me parece a mí supremamente importante, o 
sea ni se puede generalizar, ni mucho menos a ni-
vel nacional, ni mucho menos a nivel regional, ni 

hasta mejora la misma situación, disposición de los 
-

munidad tiene unos niveles de desnutrición “X” 
y de pronto no sea así, eso solo nos lo muestra 
una valoración individual de los niños por cada 
institución.

pendiente la veeduría de la comunidad educativa, 
-

-
-

tudiantes y los egresados de esas instituciones, tie-

denunciar cuando esa parte, es el control social la 

prestarse en condiciones dignas, no puede darse la 
ración alimenticia en condiciones indignas del ser 

-

estructura la política del Ministerio de Educación, 
se lo digo con respeto, pero con el clamor del sen-
timiento de estas comunidades, la educación pú-
blica como yo sueño es una sola, no pueden haber 

no haya asumido históricamente la responsabilidad 

no hemos asumido, no hemos tenido la claridad y 
la responsabilidad de haberle otorgado a la educa-

ción la primacía en el presupuesto nacional y des-

sea diferente, no pueden ser los paganinis los niños 

tiene usted la gran oportunidad de corregir, ende-
-

ños no tienen la culpa, el caso particular nuestro 

no tener el desarrollo estructural del Estado, de la 
educación pública hoy tengamos en Cali una de las 

-
blica, servicio educativo contratado con particula-
res, no tenemos nosotros la culpa de eso, los niños 
no tienen la culpa de eso, esos niños hoy están por 
fuera de ración alimenticia.

a. m.), por favor.

 

es con esto, ya por iniciativas privadas vamos a 

cobertura, en la comuna 14 esos cinco mil niños 
van a ser atendidos por una iniciativa liderada por 
la hermana Alba Teresa, una iniciativa privada 

-

este momento.

-
-

diferente, hoy la ración alimenticia es la única po-
sibilidad, en muchos casos, de alimentación de los 
niños en Colombia.

Muy bien Representante Jorge Eliécer Tamayo, 
tiene el uso de la palabra el Representante Diego 
Patiño. 

intervención lo hagan lo más resumido posible 
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Amariles:

Gracias Presidente, Ministra, Viceministro y 

-

días pasados con el proyecto del sistema de segu-
ridad alimentaria y nutricional sí es muy impor-

-

este proyecto.

-
-

-
los de ese proyecto esta Comisión deberá plantear 
sean retirados de esa ponencia. Eso es como lo ló-

una discusión en la plenaria de la Cámara, en la 
discusión del proyecto de ley.

Muy bien Representante Diego Patiño Amari-
les, tiene el uso de la palabra el Representante Ciro 
Antonio Rodríguez.

-

Gracias Presidente, saludar muy especialmente 
a la Ministra, al Viceministro y a todos los honora-
bles Representantes.

se da en materia de organización de un programa 
fundamental para el desarrollo de la educación en 
nuestro país, para el segundo debate Ministra, es 

-
cedido acá, principalmente por parte de los muni-

-

conformando una bolsa común para una mejor ad-
-

to se les da la posibilidad si desde la gobernación 

en bolsa común lo podrán realizar.

De la misma forma en el artículo 31 vale la 

este programa lo administre la agencia creada no 

locales se eligen cada 4 años y seguramente cada 
uno de ellos tiene una visión diferente sobre cómo 
manejar los recursos y de la misma forma tenemos 

el tiempo.

Comisión Sexta, el Proyecto de ley número 250 
-

mentaria y nutricional, no tiene referencia con el 
programa de alimentación escolar; de todas ma-

hacer las proposiciones necesarias para eliminar 
esos artículos de este proyecto de ley, muchas 
gracias Presidente.

Muy bien Representante Ciro Antonio Rodrí-
guez, tiene el uso de la palabra el Representante 
Héctor Javier Osorio.

 

-

plenaria de Cámara y de hecho habrá compañeros 
-

contestarles y mostrarles cuál es la diferencia entre 
uno y otro proyecto.

-
dinador, a todo el grupo de ponentes y a la Co-

al interior del ministerio, valga la redundancia, un 
plan de publicidad muy fuerte una vez sea ley de 

colombianos, y tendría también un componente 
de denuncia, un componente de conocimiento, de 

-
rior se vaya estructurando una campaña publicita-
ria para este proyecto.

La próxima semana Ministra aprovecho para 
decirle, tenemos un proyecto de política pública de 

-
lara unos minutos con relación a ese tema, muchas 
gracias Presidente.
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Muy bien Representante Héctor Javier Osorio. 
-

re hacer un algún punto, a la Ministra le voy a dar 

-

-
cimos en el mismo Ministerio de Educación para 
escuchar la explicación de este proyecto con au-
diencias y la participación con todas proposicio-

colegas, así debe ser.

A la Ministra decirle, al Viceministro, yo di-

todos los años el transporte escolar de los niños 

fue noticia nacional, pero es así Ministra y usted 

único, otros proyectos para debates y para la au-
-

rios llegan personas también con el conocimiento 

lo he manifestado en esta Comisión varias veces, 
si bien la norma permite las resoluciones y los de-

caso suyo, cuando se dio el tema de la Universidad 
-

-
ma de la alimentación viene hace mucho tiempo, 

actuar, y de actuar no con resoluciones y decretos, 

muy cortos, pero para eso es este Congreso, para 

deben hacer las cosas.

todos los colegas cuando vamos a los departamen-
tos nos preguntan del proyecto, tratar de corregir 

cada vez mejorar el proyecto de ley.

Qué agradable Hugo Hernán, en esa última pro-
-
-

pasó en el primer periodo, cuando yo llegué me 
hice esta pregunta Carlos Eduardo, la educación 
primaria gratuita, la secundaria gratuita, ¿Y la su-

como no hay los recursos entonces uno también 
-

las cosas importantes y una satisfacción muy gran-

-

acaba de referirse Diego Patiño precisamente a ese 

-
do llegan proyectos de ley de autoría de colegas 

señor!, los del legislativo también valen, los de los 
-

ponsabilidad.

cuarto debate un proyecto bien intencionado, pero 

y la hace general, yo les pregunto ¿Hay los recur-
-

-

se va a sacar este proyecto adelante, pero lo úni-

en buenas condiciones, se le puede adicionar, pero 

billón de pesos más, ¡no señores!, es este billón y 

-

va a salir adelante.

Voy a leer esta parte sobre ese proyecto de ley, 

real, no es viable, no se puede sacar, no hay los 
recursos, pero además es inconstitucional colegas, 
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de 
como matemático las cosas claras, concretas y pre-

-

también intencionado, mi voto va a ser negativo, 
-

cumplir la norma y la ley y mucho más si es la 

-
cienda y Crédito Público.

En primer lugar, conforme lo establece el artí-
culo 154 de la Constitución Política, el ejecutivo 
tiene iniciativa legislativa privativa.

-
mos haciendo en este caso con esta ley, a través del 

la administración nacional, crear suprimir, fusionar 
ministerios, departamentos administrativos, super-
intendencias, establecimientos y otras entidades.

-
de hacer, nosotros no, si no tenemos el aval, usted 
se imagina entonces todos los colegas cambiando 
cada mes, cada dos meses o cada año la estructura 
del país, la Constitución dice solo el ejecutivo a 
través de una ley, eso sí haciendo todo el curso, 

Entonces la creación de esa agencia como esta 

claro parágrafo, no tiene el aval del Gobierno na-
cional, y no lo tiene, seguramente el proyecto no 

-
ponsable sería nosotros aprobar un proyecto de 

superior es gratuita, ya de una, ¡pero, a ver la plata!

y a todos los colegas les voy a dar la copiecita, a 
todos les llegó, perfecto; yo les pediría eso sí es 

ha actuado tan responsablemente también acla-

sería una actitud responsable si nosotros hacemos 
la claridad al resto de colegas.

-

muy animados, precisamente cuando se trata de 
educación, Ministra tiene el uso de la palabra.

 
Parody D´ 

Así es Presidente, muchas gracias a la Comi-
sión Sexta de

presta, y con un trámite y celeridad, pero con mu-
cha participación logramos avanzar en proyectos 

-
blica, nos reunimos pienso yo los coordinadores 

los sectores interesados, escuchamos a todas las 
-

y seguramente en el trámite del proyecto lo enri-

tiene una participación importante, cuando pasa-
mos un proyecto de ley el proceso legislativo mis-

-
ta, muchas gracias a los coordinadores ponentes 
por ese trabajo tan importante para el avance de 
este proyecto de ley, muchísimas gracias Presiden-
te por la celeridad, toda la Comisión como siempre 
muy agradecida y muy consciente de la importan-

ninguna otra.

El programa de alimentación escolar ha evolu-
cionado a través del tiempo y en este momento tie-

-
sión de primer orden como es la expedición de una 
ley de la República frente al programa de alimen-
tación escolar, esto va en consonancia con la vi-
sión del Presidente de construir paz, no se constru-
ye paz si los niños tienen hambre en los colegios 

con su gran desayuno al colegio, en jornada única 
pues tienen la posibilidad de almorzar si nosotros 

sector público de Colombia.

La jornada única donde estamos dando pasos 

Colombia por lo menos estudien las mismas horas 
de clase con la misma calidad, se puede dar este 
paso solo si tenemos almuerzo en los colegios, así 

-
ción escolar, la consecución de los recursos para 

excepcional de intervenir cuando ocurran hechos 
graves son fundamentales para dar el siguiente 
paso a la alimentación escolar.
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-
yecto y es la alimentación escolar su principal fun-
ción, es la permanencia de los niños en el colegio 
pero del programa de alimentación escolar pode-

ustedes, movimiento de economías locales, Cal-

permiten e incluyen compras locales, campesinos 
produciendo para alimentación de los niños, y esto 
en el caso de Brasil ha sido la transformación del 
programa de alimentación escolar, el hecho de de-

es un avance también para la institucionalización 
de este programa de manera descentralizada y de 

-
zación con la excepcionalidad de la intervención 

-
tre con el tema de la alimentación escolar.

el Ministerio de Educación abiertos siempre a la 

el segundo debate, muchísimas gracias Presidente.

Muy bien Ministra, bienvenida a esta Comi-

sectores, faltan tres minutos, vamos a anunciar los 
-

problema, pero anunciemos los proyectos y pode-
mos seguir hablando sin ningún problema.

Secretario anuncie los proyectos para la próxi-
ma sesión.

1. Proyecto de ley  -
 por medio de la 

-
bilidad existente y se dictan otras disposiciones.

 honorables Representantes Ana Pao-
la Agudelo, Guillermina Bravo, Carlos Eduardo 
Guevara Villabón y Alirio Uribe.

 honorables Representantes Carlos 
Eduardo Guevara Villabón (ponente coordinador), 
Víctor Javier Correa Vélez y Carlos Alberto Cue-
ro Valencia.

 Gaceta del Con-
greso número 164 de 2016; 

 Gaceta del Congre-
so .

2. Proyecto de ley  -
, por medio de la cual se adi-

cionan y complementan algunos artículos a la ley 
General de Educación Ley 115 de 1994 al plan-
tearse la incorporación de las nuevas tecnologías 
a la educación.

 honorable Representante -
.

 honorables Representantes Ciro An-
tonio Rodríguez Pinzón (ponente coordinador), 
Jairo Castiblanco Parra y
Medina.

: Gaceta del Con-
greso número 513 de 2015. 

 Gaceta del Congre-
so número 359 de 2016.

3. Proyecto de ley -
-

 por medio de la cual se regula la 

actividades que busquen generar impacto en los 
ciudadanos.

 honorables Senadores Alfredo Ramos 
-

Gaviria Vélez y Paloma Susana Valencia Laserna.

 honorable 
Senador Ángel Custodio Cabrera.

 honorable 
Senador Ángel Custodio Cabrera.

 honorables Representantes Wílmer 
Carrillo Mendoza (ponente coordinador), 
Darío Agudelo Zapata, Diego Patiño Amariles y 
Carlos Alberto Cuero Valencia.

 Gaceta del Con-
greso número 567 de 2014 Senado. 

Ponencia primer debate Senado número 880 de 
2014; 

Ponencia segundo debate Senado número 542 
de 2015; 

Ponencia primer debate Cámara número 350 de 
2016.

4. Proyecto de ley  -
, por 

medio de la cual se establecen condiciones y crite-

y motocarros en el territorio nacional y se dictan 
otras disposiciones.



GACETA DEL CONGRESO  904  Jueves, 20 de octubre de 2016 Página 17

 honorables Representantes Alfredo 
Ape Cuello Baute, Carlos Eduardo Guevara Villa-
bón, Inés Cecilia López Flórez, Lina María Barre-
ra, David Barguil y .

 honorables Representantes Alfredo 
Ape Cuello Baute (ponente coordinador), Martha 
Patricia Villalba Hodwalker y Carlos Eduardo 
Guevara Villabón.

 Gaceta del Con-
greso número 1021 de 2015. 

Ponencia primer debate Cámara número 386 de 
2016.

5. Proyecto de ley número -
por medio de la cual 

se licencia el uso de plataformas virtuales en el 
transporte terrestre de pasajeros.

 honorables Representantes Alfredo 
Rafael Deluque Zuleta, Élbert Díaz Lozano, Ciro 
Antonio Rodríguez Pinzón y Víctor Javier Correa 
Vélez. Honorables Senadores Andrés García Zuc-
cardi, Sandra Elena Villadiego, Nerthink Mauricio 
Aguilar Hurtado, Jimmy Chamorro Cruz, Miguel 
Guerra Soto

 honorables Representantes Wílmer 
Carrillo Mendoza (ponente coordinador), Víctor 
Javier Correa Vélez, Carlos Eduardo Guevara Vi-
llabón e Inés Cecilia López Flórez.

 Gaceta del Con-
greso número 553 de 2015. 

Ponencia primer debate Cámara 386 de 2016.

6. Proyecto de ley  -
, por la cual se 

convierte en política de Estado el programa Ser 
Pilo Paga y se dictan otras disposiciones.

 honorables Representantes John 
ílmer Ramiro Carrillo 

Mendoza, Jairo Enrique Castiblanco Parra, Mar-
tha Cecilia Curi Osorio, Alonso José del Río, Al-
fredo Rafael Deluque Zuleta, Élbert Díaz Lozano, 
José Bernardo Flórez Asprilla, Juan Felipe Lemos 
Uribe, Héctor Javier Osorio Botello, León Darío 
Ramírez Valencia, Eduardo José Tous, Martha Pa-
tricia Villalba Hodwalker, Jaime Armando Yepes 
Martínez y Bérner León Zambrano Erazo.

 honorables Representantes Héctor 
Javier Osorio Botello (ponente coordinador), Die-
go Patiño Amariles y Alfredo Ape Cuello Baute.

 Gaceta del Con-
greso 

Ponencia primer debate Cámara 412 de 2016.

Están anunciados los proyectos de ley para la 
próxima sesión Presidente.

Anunciados los proyectos.

Tiene el uso de la palabra el Representante Car-

de “Uber”, si no hemos rendido ponencia

Secretario:

Nos llegó ponencia negativa.

Secretario:

Presidente está radicada una ponencia negativa 
-

tante Víctor Correa.

Se levanta la sesión.

Secretario:

-
cuenta y nueve de la mañana (09:59 a. m.) se le-
vanta la sesión.

***

COMISIÓN SEXTA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

(junio 14)

Bogotá, D. C., 14 de junio de 2016, a las nueve 
y cuarenta de la mañana (09:40 a. m.), el Presiden-
te de la Comisión Sexta Constitucional Permanen-
te de la Cámara de Representantes Atilano Alonso 
Giraldo Arboleda, saluda a todos los asistentes, a 
los honorables Representantes; damos inicio a la 
sesión del día de hoy 14 de junio de 2016, ordena 
dar lectura al Orden del Día y llamar a lista.
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í  Díaz:

Con mucho gusto Presidente, muy buenos días 
para todos.

RAMA LEGISLATIVA  
DEL PODER PÚBLICO

COMISIÓN SEXTA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ORDEN DEL DÍA

Cuatrienio Constitucional 2014-2018

Salón: José Fernando Castro Caicedo

Legislatura del 20 de julio de 2015  
al 20 de junio de 2016

Artículo 78 Ley 5ª de 1992

Sesión Ordinaria  
del día martes 14 de junio de 2016

Hora: 08:00 a. m.

I

II

III

1. Proyecto de ley  217 de 2016 Cáma-
 por medio de la cual 

existente y se dictan otras disposiciones.

 honorables Representantes Ana Pao-
la Agudelo, Guillermina Bravo, Carlos Eduardo 
Guevara Villabón y Alirio Uribe.

 honorables Representantes Carlos 
Eduardo Guevara Villabón (ponente coordinador), 
Víctor Javier Correa Vélez y Carlos Alberto Cue-
ro Valencia.

 Gaceta del Con-
greso 164 de 2016. 

Ponencia primer debate Cámara número 355 de 
2016.

2. Proyecto de ley número -
, por medio de la cual se adicionan 

y complementan algunos artículos a la ley Gene-
ral de Educación Ley 115 de 1994 al plantearse 
la incorporación de las nuevas tecnologías a la 
educación.

 honorable Representante -
.

 honorables Representantes Ciro An-
tonio Rodríguez Pinzón (ponente coordinador), 

Medina.

 Gaceta del Con-
greso número 513 de 2015. 

Ponencia primer debate Cámara número 359 de 
2016.

3. Proyecto de ley número -
-

 por medio de la cual se regula la 

actividades que busquen generar impacto en los 
ciudadanos.

 honorables Senadores Alfredo Ramos 
-

Gaviria Vélez y Paloma Susana Valencia Laserna.

 honorable 
Senador Ángel Custodio Cabrera.

 honorable 
Senador Ángel Custodio Cabrera.

 honorables Representantes Wílmer 
Carrillo Mendoza (ponente coordinador), 
Darío Agudelo Zapata, Diego Patiño Amariles y 
Carlos Alberto Cuero Valencia.

 Gaceta del Con-
greso número 567 de 2014 Senado; 

Ponencia primer debate Senado número 880 de 
2014. 

Ponencia segundo debate Senado número 542 
de 2015. 

Ponencia primer debate Cámara número 350 de 
2016.

4. Proyecto de ley número -
 por 

medio de la cual se establecen condiciones y crite-

y motocarros en el territorio nacional y se dictan 
otras disposiciones.

 honorables Representantes Alfredo 
Ape Cuello Baute, Carlos Eduardo Guevara Villa-
bón, Inés Cecilia López Flórez, Lina María Barre-
ra, David Barguil y .

 honorables Representantes Alfredo 
Ape Cuello Baute (ponente coordinador), Martha 
Patricia Villalba Hodwalker y Carlos Eduardo 
Guevara Villabón.
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 Gaceta del Con-
greso número 1021 de 2015. 

Ponencia primer debate Cámara número 386 de 
2016.

5. Proyecto de ley número -
 por medio de la cual 

se licencia el uso de plataformas virtuales en el 
transporte terrestre de pasajeros.

 honorables Representantes Alfredo 
Rafael Deluque Zuleta, Élbert Díaz Lozano, Ciro 
Antonio Rodríguez Pinzón y Víctor Javier Correa 
Vélez. Honorables Senadores Andrés García Zuc-
cardi, Sandra Elena Villadiego, Nerthink Mauricio 
Aguilar Hurtado, Jimmy Chamorro Cruz, Miguel 
Guerra Soto

Ponentes: honorables Representantes Wílmer 
Carrillo Mendoza (Ponente Coordinador), Víctor 
Javier Correa Vélez, Carlos Eduardo Guevara Vi-
llabón e Inés Cecilia López Flórez.

 Gaceta del Con-
greso número 553 de 2015. 

Ponencia primer debate Cámara 386 de 2016.

6. Proyecto de ley número -
 por el cual se 

convierte en política de Estado el Programa Ser 
Pilo Paga y se dictan otras disposiciones.

 honorables Representantes John 
ílmer Ramiro Carrillo 

Mendoza, Jairo Enrique Castiblanco Parra, Mar-
tha Cecilia Curi Osorio, Alonso José del Río, Al-
fredo Rafael Deluque Zuleta, Élbert Díaz Lozano, 
José Bernardo Flórez Asprilla, Juan Felipe Lemos 
Uribe, Héctor Javier Osorio Botello, León Darío 
Ramírez Valencia, Eduardo José Tous, Martha Pa-
tricia Villalba Hodwalker, Jaime Armando Yepes 
Martínez y Bérner León Zambrano Erazo.

 honorables Representantes Héctor 
Javier Osorio Botello (ponente coordinador), Die-
go Patiño Amariles y Alfredo Ape Cuello Baute.

 Gaceta del Con-
greso número 299 de 2016. 

Ponencia primer debate Cámara 412 de 2016.

IV

-

El Presidente,

Atilano Alonso Giraldo Arboleda.

El Vicepresidente.

 Diego Patiño Amariles.

El Secretario,

Jaír José Ebratt Díaz.

El Subsecretario,

és Rojas.

Está leído el Orden del Día Presidente.

Muy bien Secretario, sírvase llamar a lista para 

Secretario:

Sí

Anaya Martínez Fredy Antonio

Carrillo Mendoza Wílmer Ramiro

Cuero Valencia Carlos Alberto

Giraldo Arboleda Atilano Alonso

Lozada Polanco Jaime Felipe

Osorio Botello Héctor Javier

Patiño Amariles Diego

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio

Tamayo Marulanda Jorge Eliécer.

Responden diez (10) honorables Representan-
tes al llamado a lista.

-
-

Agudelo Zapata Iván Darío

Cipriano Moreno Edgar Alexander

Cuello Baute Alfredo Ape

González Medina Hugo Hernán

López Flórez Inés Cecilia

Villalba Hodwalker Martha Patricia.

-
-

Correa Vélez Víctor Javier 

Guevara Villabón Carlos Eduardo.

contestado diez (10) honorables Representantes, 

Presidente hay una proposición de alteración 

de estudio, discusión y votación en primer debate 
de los proyectos de ley, el Proyecto de ley número 
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-

tercero pase a ser segundo; y el Proyecto de ley nú-

Muy bien Secretario, en consideración el Or-

es cambiar unos proyectos de ley en el orden, el 
número 044 de primero, el número 128 de segundo 
y el 258 de tercero; y los demás continúan en el or-

Secretario:

Ha sido aprobado el Orden del Día Presidente, 

Muy bien Secretario. Siguiente punto del Orden 
del Día.

Secretario:

Segundo. Aprobación de las Actas número 023 
y 024 del 16 y 30 de marzo; 025, 026, 027, 028 y 
029 del 5, 6, 13, 19 y 26 de abril; y 030 del 3 de 
mayo de 2016, respectivamente; las cuales fueron 
puestas en conocimiento a cada uno de los honora-
bles Representantes.

-
cionar el Secretario, sigue la discusión, anuncio 

Secretario:

Han sido aprobadas Presidente, dejando cons-

Flórez se abstiene de votar la 027 del 13 de abril 

Muy bien Secretario. Siguiente punto del Orden 
del Día.

Secretario: 

Siguiente punto:

 -
 por medio de la cual 

se licencia el uso de plataformas virtuales en el 
transporte terrestre de pasajeros.

Autores: honorables Representantes Alfredo 
Rafael Deluque Zuleta, Élbert Díaz Lozano, Ciro 
Antonio Rodríguez Pinzón y Víctor Javier Correa 
Vélez.

Honorables Senadores Andrés García Zuccar-
di, Sandra Elena Villadiego, Nerthink Mauricio 
Aguilar Hurtado, Jimmy Chamorro Cruz, Miguel 
Guerra Soto

Ponentes: honorables Representantes Wilmer 
Carrillo Mendoza (ponente coordinador), Víctor 
Javier Correa Vélez, Carlos Eduardo Guevara Vi-
llabón e Inés Cecilia López Flórez.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso número 553 de 2015; ponencia primer deba-
te Cámara 386 de 2016.

-
nencia, Secretario, favor leerla.

Secretario:

-
tas nos permitimos rendir ponencia negativa, en 
consecuencia solicitarle a la Comisión Sexta de 
la Cámara de Representantes archivar el Proyecto 
de ley número 044 de 2015 Cámara. Plataformas 
Virtuales, por medio de la cual se licencia el uso 
de plataformas virtuales en el transporte terrestre 
de pasajeros.

Firman: honorables Representantes Wilmer Ra-
miro Carrillo, Inés Cecilia López Flórez, Carlos 
Eduardo Guevara y Víctor Javier Correa Vélez”.

Leída la proposición, Presidente.

En consideración, entonces, la proposición de 
archivo de este proyecto de ley, sigue la discusión, 

-

Secretario:

Ha sido aprobada, Presidente.

Siguiente punto del Orden del Día, Secretario.

Secretario:

Siguiente punto del Orden del Día:

 
. -

 por medio de la cual se regula la publicidad 

que busquen generar impacto en los ciudadanos.

Autores: honorables Senadores Alfredo Ramos 
-

Gaviria Vélez y Paloma Susana Valencia Laserna.
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Ponente primer debate Senado: honorable Se-
nador Ángel Custodio Cabrera.

Ponente segundo debate Senado: honorable Se-
nador Ángel Custodio Cabrera.

Ponentes: honorables Representantes Wilmer 
Carrillo Mendoza (ponente coordinador),
Darío Agudelo Zapata, Diego Patiño Amariles y 
Carlos Alberto Cuero Valencia.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso número 567 de 2014 Senado; ponencia pri-
mer debate Senado número 880 de 2014; ponencia 
segundo debate Senado Gaceta del Congreso nú-
mero 542 de 2015; ponencia primer debate Cáma-
ra Gaceta del Congreso número 350 de 2016.

informe de ponencia, Secretario.

Secretario:

Presidente, este proyecto de ley tiene dos po-
nencias, una positiva y una negativa, pero la Se-

conformidad con el artículo 190 de la Ley 5a de 

tener y cumplir dos legislaturas, si se aprueba hoy 

segundo debate, Presidente, usted me dirá cuál de 
las proposiciones ponemos en consideración.

Secretario y estimados colegas, igual hay una 

someter esa proposición de archivo, ya si no se 

acabaría absolutamente con todo, por favor leer la 
proposición de archivo, Secretario.

Secretario:

Sí, Presidente.

Con fundamento en las razones anteriormente 
expuestas, nos permitimos rendir ponencia nega-
tiva y en consecuencia solicitarle a la Comisión 
Sexta de la Cámara de Representantes debatir el 
Proyecto de ley número 128 de 2015 Cámara, por 
medio de la cual se regula la publicidad estatal y 
se distan otras disposiciones.

Firma: honorables Representantes Wilmer Ra-
miro Carrillo Mendoza (coordinador ponente), 
Diego Patiño Amariles e Iván Darío Agudelo  
Zapata”.

Están rindiendo ponencia negativa.

Perfecto, en consideración la proposición de 
archivo del Proyecto de ley número 128 de 2015 

Secretario:

Ha sido aprobada por unanimidad, Presidente.

Siguiente punto del Orden del Día, Secretario.

Secretario:

 -
 por la cual se con-

vierte en política de Estado el programa Ser Pilo 
Paga y se dictan otras disposiciones.

Autores: honorables Representantes John Jairo 
án, Wilmer Ramiro Carrillo Men-

doza, Jairo Enrique Castiblanco Parra, Martha 
Cecilia Curi Osorio, Alonso José del Río, Alfre-
do Rafael Deluque Zuleta, Élbert Díaz Lozano, 
José Bernardo Flórez Asprilla, Juan Felipe Lemos 
Uribe, Héctor Javier Osorio Botello, León Darío 
Ramírez Valencia, Eduardo José Tous, Martha Pa-
tricia Villalba Hodwalker, Jaime Armando Yepes 
Martínez y Bérner León Zambrano Erazo.

Ponentes: honorables Representantes Héctor 
Javier Osorio Botello (ponente coordinador), Die-
go Patiño Amariles y Alfredo Ape Cuello Baute.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso número 299 de 2016; ponencia primer deba-
te Cámara 412 de 2016.

Presidente:

Muy bien Secretario, favor leer la proposición 
-

yecto de ley número 258 Cámara.

Secretario:

Por las anteriores consideraciones solicitamos 
a los honorables Representantes de la Comisión 
Sexta Constitucional Permanente dar primer de-
bate al informe de ponencia del Proyecto de ley 
número 258 de 2016 Cámara, por la cual se con-
vierte en política de Estado el programa Ser Pilo 
Paga y se dictan otras disposiciones.

Firman: honorables Representantes Héctor Ja-
vier Osorio Botello, Diego Patiño Amariles”.

Está leída la proposición, Presidente.

-
mina el informe de ponencia, sigue la discusión, 
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an -

Secretario:

Ha sido aprobada, Presidente, por unanimidad.

¿Cuántos artículos tiene este proyecto de ley, 

Secretario:

Ocho artículos, Presidente, y no hay proposi-
ciones en la Mesa.

Si no hay proposiciones sobre el articulado, so-
-

to de ley, ocho artículos, Secretario, sometemos a 
consideración los ocho artículos de este proyecto 

-

Secretario:

Ha sido aprobado, Presidente, por unanimidad.

Muy bien, Secretario. Título y la pregunta, ¿Va 

Secretario:

¡Para segundo debate! El título es el siguiente: 
por la cual se convierte en política de Estado el 
programa Ser Pilo Paga como un estímulo a es-
tudiantes con mérito académico y en condición de 
vulnerabilidad socioeconómica y se dictan otras 
disposiciones.

Leído el título, Presidente.

Título y la pregunta a la Comisión, de una vez 

-
ración el título del proyecto y la pregunta, anuncio 

Secretario:

Siguiente punto del Orden del Día, Secretario.

Secretario:

Proyecto de ley -
 por medio de la cual 

existente y se dictan otras disposiciones.

Autores: honorables Representantes Ana Pao-
la Agudelo, Guillermina Bravo, Carlos Eduardo 
Guevara Villabón y Alirio Uribe. 

Ponentes: honorables Representantes Carlos 
Eduardo Guevara Villabón (ponente coordinador), 
Víctor Javier Correa Vélez y Carlos Alberto Cuero 
Valencia.

Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-
greso 164 de 2016; ponencia primer debate Cáma-
ra número 355 de 2016”.

Pero no hay sino un solo ponente, no está el 
coordinador, no está Víctor.

Secretario:

acaba de mencionar, Presidente.

Tienen excusa. Tiene el uso de la palabra el Re-
presentante Ciro Antonio Rodríguez Pinzón.

 

Muchas gracias Presidente. Quisiera pedirle a 
-

cutir en el sentido de poder archivar este proyecto, 
-

hasta hoy estaremos en sesión en Comisión.
Este proyecto tiene concepto negativo por to-

das las entidades del sector del Gobierno, es un 

funcionamiento del sistema energético en nuestro 

las energías alternativas, para ese propósito ya este 

1715 de 2015 donde tiene ese propósito de promo-
cionar las energías alternativas.

energético y promover la inversión en los activos 
-

pudiéramos votar negativa la proposición o la po-

proposición de archivo.
Además, este proyecto tiene varias inconsisten-

vigilancia y control a la Contraloría General de 
la República, y esta función ya está otorgada por 
Constitución a la Superintendencia de Industria y 
Comercio, inclusive, en cabeza del Presidente de 
la República. Por lo tanto además de inconvenien-

-

aprovechar ya, de todas maneras hay un ponente 
acá presente, y poder nosotros archivar este pro-
yecto en el día de hoy. 

Muchas gracias Presidente.
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Tiene el uso de la palabra el Representante Ati-
lano Alonso Giraldo Arboleda.

Gracias Presidente. En el mismo sentido del 
Representante Ciro Antonio Rodríguez, la reali-

-
nes difíciles tomamos unas posiciones extremadas, 
con el fenómeno de El Niño, con la situación de la 

-
cada, todos los medios de comunicación, todos los 
colombianos precisamente nos pronunciábamos 
sobre este tema, ¿Estábamos preparados para este 

-
les, pero, afortunadamente logramos salir adelante.

Debates en plenaria, en esta Comisión, debates 
-

-

-
lante la situación va a ser más complicada, no solo 
con el fenómeno de El Niño, sino también de La 

en la forma como se está manejando, eso sí creo 

esta comisión debe estar pendiente y hacer control 
-

esa no es la responsabilidad.
En el mismo sentido les pediría a los colegas 

Antonio Rodríguez, yo sí les pediría también a los 
colegas, en el caso mío, también, mi voto es ne-

organizar, construir, pero la decisión me parece 

se debe dar, es la opinión respecto a este proyec-

está Víctor, pero afortunadamente hay uno de los 
colegas, Carlos Alberto Cuero y podemos darle, 
entonces, el debate a este proyecto de ley. Muchas 
gracias Presidente.

Tiene el uso de la palabra el Representante Jor-
ge Eliécer Tamayo Marulanda.

 

-
nir el camino para este proyecto, la suerte de este 

-

da las instancias gubernamentales y las empresas 

-

al problema, demostraron ser incapaces, la pregun-
ta ¿Dó
pagado reiterativamente ese cargo ¿Y dónde está 

hace responsable de eso. 

-
venido de manera responsable por el Congreso 

condiciones de vulnerabilidad frente a situaciones 
-

namos vamos a estar expuestos permanentemente 
a situaciones de esta naturaleza; es el hombre el 
responsable de la alteración de nuestro ecosiste-
ma, de nuestras condiciones vitales y eso hoy es lo 

esto es un campanazo de advertencia, el tema no 
lo vamos a dejar así, desde las diferentes bancadas 

-
ron respuesta alguna frente a la situación. Gracias 
Presidente.

-
no esa palabra ¡regulado! 

Tiene el uso de la palabra el Representante Car-
los Alberto Cuero Valencia.

Muchas gracias Presidente, saludo a todos. 
-
-

todavía no tenemos una explicación clara, concre-

el año 2005, cuyo recurso acumulado fue 4.400 
billones de pesos, y del año 2006 al 2015 fueron 
8.700.000 millones de dólares, sumado todo eso 
es 13.100.000 millones de dólares acumulados en 
11 años; y uno dice, viene un problema en el país, 

apareció, en estos momentos era para prevenir, 
-

hidroeléctricas se cayeron y el país hablaba de vol-
ver a la hora Gaviria, un racionamiento; uno dice 
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-
-

nos de a pie, a todos nos lo sacaron y a la hora de 
aplicarlo no existía el dinero, y estaba el problema, 
y atentábamos con un racionamiento en Colombia, 

-

hunda el proyecto. Muchas gracias.

Muy bien Carlos Alberto Cuero, hay dos pro-
posiciones una positiva y otra de archivo. Tiene el 
uso de la palabra el Representante Ciro Antonio 
Rodríguez y luego les doy el uso de la palabra a los 

 

el sistema de generación de nuestro país, princi-

continuamente. También, debemos ser conscientes 
-

nos, como el cambio climático nuestros sistemas 
energéticos por ser altamente hidroeléctricos tie-
nen vulnerabilidades; y una de las funciones, pre-

de disminuir estas vulnerabilidades.

fuerte no solo en Colombia, sino en Latinoamérica, 

le tocó recurrir a racionamientos fue a Colombia, 

-
truir más de cinco mil megavatios (5.000 MW) en 
nuestro país, esto está representado en más de 10 
plantas tanto hidroeléctricas como térmicas.

-
cisamente pagar estas plantas generadoras, ahí es-

-
centivado esta inversión, si no existiera este meca-

trabajo a dos días por culpa de los racionamien-

de vista regulatorio y no desde el punto de vista 
legislativo.

Por eso, Presidente, yo le pido a la Comisión 
-

chivo y en la próxima legislatura organicemos 
un debate donde entremos a analizar realmente 
dónde están los problemas de este cargo por con-

Muchas gracias Presidente.

Tiene el uso de la palabra el Representante Jairo 
Castiblanco.

Gracias Presidente, en igual sentido de mi com-

colombianos, durante muchos años, esos trece mil 
-
-

-

no entramos en racionamiento como decía el Re-
-

sí podemos entrar en un racionamiento eléctrico, 
pero se les olvida los trece mil (13.000.000.000) 

-
presas.

Considero e invito a todos mis compañeros de 

por darle primer debate en nuestra Comisión; es 

-
vara, Víctor Correa y Carlos Alberto Cuero, tie-
nen una buena intención al defender este proyecto, 

-
do sea utilizado en otras alternativas de generación 

seguimos pagando, si no le ponemos un freno a 

a las empresas.
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No encontramos, decía bien, Jorge Tamayo, 
ninguna respuesta, frente al tema y si podemos lle-

pueda entrar de verdad en un racionamiento de 
energía y estos recursos no se han invertido como 

seguramente algunos temas de constitucionalidad, 

-
guiente debate sean tenidos en cuenta por los au-
tores y coordinadores ponentes de este proyecto. 
Gracias Presidente.

Sigue la discusión de este proyecto de ley, 
pero vuelvo y repito, hay una proposición de ar-
chivo leemos la proposición de archivo, votamos 

proposición.

Secretario:

Solicito se archive el Proyecto de ley número 
217 de 2016 Cámara, por medio de la cual se regu-

-
tente y se dictan otras disposiciones.

Firma: honorable Representante Ciro Antonio 
Rodríguez Pinzón”.

Está leída la proposición, Presidente.

En consideración la proposición de archivo, 
-

minal, Secretario.

Secretario:

proposición de archivar el proyecto de ley, por 
el “No”, obviamente estarían negando la propo-
sición. 

Anaya Martínez Fredy Antonio

Giraldo Arboleda Atilano Alonso

López Flórez Inés Cecilia 

Lozada Polanco Jaime Felipe

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio

Por el “ ”, cinco (5) votos.

Por el No:
Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro

Cipriano Moreno Édgar Alexander

Cuero Valencia Carlos Alberto

Osorio Botello Héctor Javier

Villalba Hodwalker Martha Patricia.

Por el “No”, seis (6) votos.

El resultado de la votación es el siguiente: por 
el “ ”, cinco (5) votos, por el “No”, seis (6) votos. 
En consecuencia ha sido negada la proposición de 
archivo de este proyecto de ley.

Sometemos a consideración la proposición con 
-

nente, el doctor Carlos Alberto Cuero.

Por las anteriores consideraciones solicitamos 
al honorable Representante de la República de Co-
lombia, dar primer debate al informe de ponencia 
del Proyecto de ley número 217 de 2016 Cámara, 
por medio de la cual se regulan los recursos del 

disposiciones.

-
sentantes Carlos Eduardo Guevara, Víctor Javier 
Correa y

-
na el informe de ponencia, sigue la discusión. Tie-
ne el uso de la palabra la doctora Martha Patricia 
Villalba.

Muy buenos días. En el día de ayer con funcio-
narios del Ministerio de Minas, logramos y pre-

el coordinador ponente no se encuentra, íbamos a 
coordinar una reunión, precisamente para lograr 
concertar el tema de este proyecto de ley; yo creo 

-
deración este proyecto de ley, sino por el contrario 
aplazar su discusión previo a unas mesas de tra-

-
do y precisamente con funcionarios del ministerio, 
acordamos una agenda para tratar el tema y buscar 

como hemos venido trabajando con otros proyec-
tos someto a consideración esta proposición para 

Comisión siempre ha demostrado seriedad y ante 
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más adelante se vaya a truncar; la iniciativa es vá-
lida, la problemática es válida, los inconvenientes 

-

realicemos una mesa de trabajo y el aplazamiento 
de esta discusión y aprobación de este proyecto de 
ley.

Entonces, presente la proposición honorable 
Representante, tiene el uso de la palabra Repre-
sentante Carlos Alberto Cuero.

Me parece muy lógica la propuesta de la com-
-

-

hacerle unos foros, fortalecerlo, complementarlo, 

racionamiento sí hubo, el Presidente de la Repú-
blica, salía todos los días diciendo los estadios de 
Colombia jueguen de día y no de noche, las en-
tidades públicas apaguen los bombillos, entonces 
sí hubo racionamiento, lo hubo parcializado, pero 

Muchas gracias.

Muy bien Representante Carlos Alberto Cue-
ro, entonces la proposición, Secretario, de apla-

doctora Martha Patricia Villalba, favor leerla. La 
proposición es sencilla, ni leerla.

En consideración la proposición de aplaza-
miento de este proyecto de ley con las explicacio-

Villalba y el ponente del proyecto de ley, sigue la 
discusión. Tiene el uso de la palabra doctor Hugo 
Hernán González.

Buenos días, Presidente, honorables congresis-
tas. Me parece una iniciativa de la mayor importan-

-

recién tuvo su primer debate de Agencia Nacio-

-
-

-

-

-

ese fondo; a mí me parece excelente y de un espí-

otro cobro para inversiones, ese va a ser polémico, 
-

fecciona, se mejora en el tránsito por el Congreso, 

esta semana.

Sigue la discusión de la proposición de apla-
zamiento, continúa la discusión de aplazamiento, 

-
-

cretario.

Secretario:

el “Sí”, están aprobando el aplazamiento del pro-

Anaya Martínez Fredy Antonio

Giraldo Arboleda Atilano Alonso

Villalba Hodwalker Martha Patricia

Por el “ ”, tres (3) votos.

Por el No:

Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro

Cuero Valencia Carlos Alberto

González Medina Hugo Hernán

López Flórez Inés Cecilia 

Lozada Polanco Jaime Felipe

Osorio Botello Héctor Javier

Rodríguez Pinzón Ciro Antonio

Por el “No”, ocho (8) votos. 
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El resultado de la votación es el siguiente: por 
el “ ”, tres (3) votos, por el “No”, ocho (8) votos. 
En consecuencia ha sido negada la proposición de 
aplazar el proyecto de ley.

Continuamos con la proposición del informe 
de ponencia, ya fue leído, continúa la discusión, 

el uso de la palabra, Ciro Rodríguez, es la última 
intervención para someterlo a votación.

 

inconveniencia del proyecto, este proyecto de ley, 

sino a través de unas tecnologías de generación es-
-

costos entre cinco y seis veces superiores a la ge-
neración hidroeléctrica y a la generación térmica; 

-
vechar estas energías alternativas el 7% mientras 
la energía hidroeléctrica se aprovecha el 41% y el 
95%, realmente estas energías no son aptas para el 

subastas cuando existía el cargo por capacidad te-
nía un precio de 35 pesos kilovatio hora, cuando 

-
bastas pasamos a un cargo de 25 dólares kilovatio 

construir más de cinco mil (5.000) megavatios, 

hemos hablado nosotros; la plata está realmente 

unos problemas en la administración de este cargo 
-

palmente en el precio de escasez, pero este es un 

mirar cuál es realmente el precio de escasez ópti-

venido pasando, estas alertas de racionamiento, 
además de esta inconveniencia, como digo, hay un 

la vigilancia, regulación y control a la Contraloría 

Constitución y estas funciones en materia de servi-

cios públicos están establecidos en el artículo 370 

del Presidente de la República y él se los asigna a 
la Superintendencia de Servicios Públicos Domi-

-

de inconstitucionalidad, por eso creo, Presidente, 

negativo esta ponencia. Muchas gracias.

Tiene le uso de la palabra el Representante Héc-
tor Javier Osorio.

 

Gracias Presidente. Yo le puse cuidado al Re-
presentante Ciro, no sé si hacer una reunión infor-
mal para la ponencia para segundo debate de este 

-
temos del proyecto lo bueno de este y del ministe-
rio, también, al parecer la DIAN se ha reunido con 
el ponente, doctor Guevara, pero desafortunada-
mente él no está, como el proyecto se votó, la idea 

-
ro felicitarlo y darle las gracias por todo, me sentí 
muy a gusto, muy satisfecho con su presidencia y 

muy grande en la historia de la Comisión Sexta. 
Un abrazo y de verdad muy, pero muy reconocido, 
con usted.

Muchas gracias Héctor Javier. Tiene el uso de 
la palabra el Representante Ape Cuello. 

-

colega Héctor Osorio, usted ha sido un Presiden-

siempre con una sonrisa y nos hemos sentido muy 
a gusto con su presidencia.

Sobre este proyecto y todos los proyectos yo 
no le veo sentido, me parece un error aprobar pro-

-
teligente retirarlos y volverlos a radicar el 20 de 

legislatura aprobándose en plenaria de Cámara y 
-

te para salir adelante, eso se lo digo con relación 
a los otros proyectos, con relación a este proyecto 
hay unas consideraciones importantes del Ministro 

-
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mos toda la solidaridad como bancada con él, yo 

nuevo ministro, yo te sugeriría retirar el proyecto 
-

char ¡ah no, es tuyo! Mejor entonces lo hundimos, 

-
pañemos este proyecto hasta tanto no conversemos 
con el Ministro de Minas, sobre las consideracio-

Muy bien, Representante Ape Cuello, sus reco-
mendaciones, pero mis estimados colegas dos co-

-

Secretario.
Secretario:
Diez y treinta de la mañana (10:30 a. m.) Pre-

sidente, nos cruzamos con la convocatoria de la 
plenaria.

Yo tengo diez y treinta y tres de la mañana 
-

se ha destacado esta Comisión es responsabilidad 
para los debates de los proyectos; yo inclusive co-

-
sotros no nos vamos tres ni cuatro meses; es un 
mes, al veinte 20 de julio y esto no es de correr, 

nos van a medir por cantidad de proyectos, si no 
claridad de proyectos; este proyecto es importante 

del veinte 20 de julio y le vamos a dar como decía 
-

doctor Tamayo, esto es de regular, de mirarlo, claro 

eso, pero seguirle dando debate, en este momento, 

eso no es, la norma no lo permite; el proyecto es 

-

todos los ponentes para ese proyecto de ley.

número de proyectos de ley, sin correr, pero sacán-
dolos lo mejor posible. 

audiencias: dos audiencias, donde la asistencia de 
la Comisión fue masiva, prácticamente, y otros co-

llegar, salimos a otros departamentos, agradecerle 
por esa visita al Túnel de la Línea, una obra tan im-

podemos hoy dar respuestas a ese tipo de obras.
Mil gracias, de verdad mil gracias, para todos 

y dispuestos a seguir trabajando, al próximo co-

plenaria, en varias ocasiones y estas semana, han 
empezado diez y media de la mañana (10:30 a. m.) 
prácticamente por esta Comisión, por los proyec-

sacar adelante, de resto, todos los proyectos, de 

seguir trabajando. Secretario, damos por termina-
da la sesión.

Secretario:
Así es Presidente, se levanta la sesión dejando 

mañana (10:35 a.m.).
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